补充蛋白质 这10种食材最佳

常见食物中含有蛋白质的太多了,但质量却不同,可分为完全蛋白、

半完全蛋白和不完全蛋白。其中完全蛋白属于优质蛋白质,人体对其吸收利用率较高,所含必需氨基酸种类齐全,不仅能维持成人的健康,也能促进儿童生长、发育,这类食物是补充蛋白质最为推荐的食物。中国营养学会专家工作组,曾对我们日常生活中的常见食物进行了营养评价。主要从"蛋白质含量"和"蛋白质的氨基酸评分"两个指标进行综合评价,最终列出了排在前十名的"优质蛋白质十佳食物"。



鸡蛋的营养很丰富,除了能提供优质蛋白质,每天1个鸡蛋还能为我们补充B族维生素、维生素 E、卵磷脂、钙、钾、硒等营养,并且大多数营养都存在于蛋黄中。所以,吃鸡蛋的时候最好别丢蛋黄哦。吃1个鸡蛋,大约能补充7克的蛋白质



牛奶含有蛋白质,也是补钙的良好来源。除此之外,牛奶还含有维生素B2、钾、锌、硒等营养。喝300~500毫升牛奶,大约能补充10~17克蛋白质。

鱼肉

虾肉

虾肉低热量、低脂肪、高蛋白,同时也是补充DHA的良好来源,即便是减肥人群也能放心吃。吃50克虾肉,大约能补充8.5克蛋白质。

鸡肉

鸡肉的蛋白质含量较高,特别是鸡胸肉,蛋白质含量高达24.6g/100g,脂肪含量只有1.9g/100g,同时还富含矿物质钾。在补充蛋白质的同时,对控血压也比较友好。吃50克鸡胸肉,大约能补充13克蛋白质。

鸭肉

虽然鸭肉的蛋白质含量比不上鸡肉,但也还不错,多不饱和脂肪酸含量比鸡肉丰富。吃50克鸭胸肉,大约能补充8克蛋白质。

瘦牛肉

在畜肉中,牛肉的脂肪含量较低,特别是牛里脊,对有控体重需求的小伙伴较为友好。牛肉除了含有蛋白质,还含有B族维生素、铁、钾、锌等营养。吃50克牛里脊,大约能补充11克蛋白质。

瘦羊肉

羊肉味道独特,膻味主要来源于它含有的短链脂肪酸,烹调

羊肉之前尽可能地去除掉脂肪, 并焯水后再进行烹调能大大降 低膻味。吃50克瘦羊肉,大约能 补充10克蛋白质。

瘦猪肉

瘦猪肉不仅富含蛋白质,钾含量也不错,是瘦牛肉和瘦羊肉的近2倍。只要注意烹调方式少油少盐,对平稳血压还是有帮助的。吃50克瘦猪肉,大约能补充10克蛋白质。

大豆及其制品

大豆包括黄豆、黑豆 和青豆,用黄豆加工而成 的豆制品也不错,比如豆 腐、干豆腐、豆腐皮类 腐干、豆浆等。这类质 有质,还含有粉类的 白质,属于多酚植物 大豆腐干。一种植特 人体,也是一种植特 人体,也是一种植物 大豆、食 大豆或对应的 豆制品,大约能

(摘 编 自 《科普中国》)

补充5~9克蛋白





延伸

安全吃鸡蛋的建议

购买鸡蛋

在超市中购买鸡蛋,要选择清洁和蛋壳完整的鸡蛋。鸡蛋壳上污染物较多的鸡蛋以及有裂纹的鸡蛋更容易被致病菌污染,最好别买。

正确保存鸡蛋

买回家之后可放在阴凉干燥处保存,最好放在冰箱冷藏, 并注意和蔬果、肉等分开存放, 避免交叉污染。

一般情况下,买来的鸡蛋不需要清洗,这是因为鸡蛋外壳的表面也有一层保护膜,能够减少微生物进入鸡蛋内部,如果清洗过度会导致保护膜被

破坏,即便再放入冰箱,鸡蛋也 很容易变质。但如果蛋壳表面 有很多鸡粪和泥土等可以清洗 一下,清洗过的鸡蛋要在短时 间内优先吃完。

并且需要注意,已经冷藏 过的鸡蛋应继续保持在冷藏的 温度,不要把之前冷藏的鸡蛋 转移到室温下保存。因为温差 的作用,会在蛋壳上形成水珠, 可能有利于微生物进入蛋内, 使鸡蛋容易变质。

保存时间不要太久

一次别买太多鸡蛋,少买 勤买为佳,避免储存时间太 久。虽然鸡蛋的表面有一层保 护膜,但随着鸡蛋存放时间越来越长,这层保护膜对鸡蛋的保护能力会越来越弱。并且,鸡蛋储存时间越长,其内部会更容易被沙门氏菌污染。

尽量不吃溏心蛋

如果实在爱吃溏心蛋,就 选正规厂家生产的"可生食鸡 蛋",并按照说明保存和食用。

不要开水冲鸡蛋

从冰箱里拿出来的鸡蛋即使用开水冲,也不一定能达到杀死沙门氏菌的温度,而且基本都是冲完搅一搅就喝了,所以时间上也几乎不能满足杀菌要求。这样的操作就没法保证杀死所有沙门氏菌和其他细菌,会增加食物中毒风险。

不建议吃毛鸡蛋

毛鸡蛋是鸡蛋在孵化过程中"嘎"掉了的,也就是死胎蛋。可能含有寄生虫以及沙门氏菌、大肠杆菌、伤寒杆菌等致病菌,会增加食物中毒的风险。

总之,鸡蛋虽美味,但一定要注意食用的安全性。鸡蛋身上"最脏"的致病菌,虽然我们肉眼看不到,但却是危险的存在,万不可掉以轻心。